
Ezt Jézus sem gondolhatta komo-
lyan!? Ő, aki kötélből korbácsot
font és kiűzte a kufárokat a jeru-

zsálemi templomból, azt kéri tőlünk, hogy
imádkozzunk azokért, akik ok nélkül bán-
talmaznak minket? Itt csakis valami isteni
félreértésről lehet szó...
Az erőszak gyengesége...

Amikor ezeket a sorokat írom, az igaz-
ság nevében – „szent karácsony” ide vagy oda
–  tőlünk keletre  elképesztő méretekben
keresztények pusztítanak el kereszténye-
ket. A diplomácia totális csődjének lehe-
tünk a tanúi, a kölcsönös előnyökön
alapuló szerződések semmivé foszlásának
tragédiája pereg le szemünk előtt. Aki
eddig nem látta a valóságot, az is megdöb-
benve tapasztalja, hogy a béke az csak egy
rövid ideg tartó illúzió... A biblikus mű-
veltségben kevésbé jártasak is kénysze-
rűen szembesülnek azzal a ténnyel, hogy
bizony mindannyian Káin leszármazot-
tai vagyunk és csak körülmény kérdése,
hogy mikor támadnak fel bennünk a go-
nosz indulatok.
Szeressem ellensége(i)met?

Az(oka)t, aki(k) nekem nemcsak rosz-
szat kíván(nak), de megrövidíti(k) amúgy
is rövidke az életemet gyalázatos cselekede-
tei(kk)vel? Túlságosan bonyolult ez a jézusi
elvárás, hiszen nemegyszer még azokat sem
tudom szeretni, akik engem szeretnek!

Ha nincsenek is olyan ellenségeink,
akik az életünkre törnek és halálra üldöz-
nek bennünket, az ellenség szeretetéről
gondolkodva mégis azt látjuk, hogy való-
ban a mindennapjainkat meghatározó
kérdésről van szó. A keresztényi élet mér-
céje, hogy miként viszonyulunk azokhoz,
akik nem szeretnek bennünket, akik elle-
nünkre tesznek, akiket nem kedvelünk. 

Jézus azonban a valódi ellenség va-
lódi szeretetéről beszél! Az ellenség szere-
tete első hallásra természetellenes dolog:
az ellenséggel szemben védekezni kell, ki
kell ismerni, le kell győzni, ártalmatlaní-
tani kell. Aki nem így cselekszik, aki sze-
retni akarja az ellenségeit, azt hamar
tönkreteszik, az el fog pusztulni.

Ha körbenézünk, hogy hány félresiklott
párkapcsolat és házasság van csak a köz-
vetlen környezetünkben, – munkahely, ro-
konság – akkor gyorsan rádöbbenünk, hogy
hiába még az oltár előtt kimondott  őszinte
igen, az Isten előtt tett eskü, hogy „se örö-
mében, sem bánatában, sem egészségé-
ben sem betegségében el nem hagyom”...
és aztán mégis bekövetkezik a nem várt –
elszakad a kötél, felbomlik a szövetség.  
Csak ennyit érne 
az emberi szó?

A szó nagy hatalom! – tudják ezt a ha-
talmasok is... Ezért manipulálják a fogal-
makat, s ezért üldözik, sőt pusztítják
azokat, akik hitelesen, tényszerűen szól-
nak. Még egy egész nemzetet is meg lehet
semmisíteni, de az igazságot soha, mert az
mindig kiderül. Meglehet, hogy örökre el-
tűnik egy nép a történelem színpadáról,
de a tények örökké tények maradnak...

Az őszinte szónál nincs erősebb – ezt a
szerelmesek különösen is tapasztalják. Bi-
zony, párkapcsolati problémák milliói ol-
dódnának meg, ha két – egyébként egymást
kedvelő, sőt(!) szerető ember – kommunikáci-
ója olyan őszinte lenne, mintha Isten is va-
lóságosan jelen lenne... (Az az igazság, hogy
jelen van, ha nem is hisszük, akkor is ott van!)

Amennyire képes a lelket az egekbe
emelni a tiszta szó, olyannyira tud mély-
ségbe rántani a bomlasztó beszéd. Jólétet
ígérő politikusok, nagy nyereséget jöven-

dölő tőzsdespekulánsok, „mások nyakán”
– régiesen szólva mások ’zsírján‘ –  munka nél-
kül élősködők ontják magukból hazug
szavaikat, s életidegen ideológiájukat,
majd pedig a jogosság látszatával valósí-
tanak meg törvényellenes magatartást... 
Mit lehet tenni egy ilyen
megromlott erkölcsű
világban?

A kérdés nem újkeletű. A történelem-
ben újra és újra felvetődik a tisztességes
lét utáni össztársadalmi igény. Ezt a vá-
gyat olykor a népnyúzó király, máskor a
cezaromán diktátor vagy egyszerűen csak
a tömeges méretű „személyes önzés”  –
vagy mint korunkban – a minél nagyobb pro-
fit bűnös vágya oltja ki.

A keresztény ember ismeri a szó ha-
talmát, s azt is tudja, hogy Isten szavára
állt elő a látható és a láthatatlan világ,
amikor az Örökkévaló azt mondta: „Le-
gyen!... s íme  lőn.” Bár a konzum-ember
mérhetetlen önzése, kényelem-egoizmusa
gyorsuló ütemben koptatja a szavak je-
lentéstartalmát és Isten szavát a periféri-
ára szorítja, még ma is megtapasztalható
valóság, hogy az őszinte, igaz, hiteles/is-
tenes emberi szó teremtő hatalom(!), hi-
szen életek változnak meg, elrontott
sorsok javulnak, ha valaki képes kimon-
dani az Isten igazságát.
Mindent a maga idejében...

Azonban az igazság ki- és megmondá-
sának is megvan a maga ideje. Vannak
ugyanis olyan élethelyzetek, amikor az
igazság elhangzása agresszivitást vált ki.
Ez a mostani kor ilyen, s gyanítom, hogy
ebben az esztendőben ez különösen is ki-
világlik majd! 

Van, amikor persze ezt is fel kell vál-
lalni, mert az elkövetett bűnt egyértel-
műen követnie kell a büntetésnek – ha ez
nem történik meg, akkor annak a legkisebb és a
legnagyobb közösség is láthatja a kárát –, de
éppen ezért bölcsebb dolog az igazságot
szeretettel párosítani. Ez utóbbi ugyanis
mindig áldást hoz: A szeretettel kimon-
dott igazság ugyanis nemcsak rombolja a
bűn hatalmát, de építi és emeli a tiszta-
ságra, a szépre és jóra vágyakozó lelket.

Változnunk kell, de ez egyedül nem
megy... a változás árát az Krisztus fizette
meg, akit Vízkeresztkor imád az Egyház,
mert  „aki, bár Isten formájában létezett,
nem tartotta zsákmánynak az Istennel
való egyenlőséget” Filippiek 2,6 – hanem
elkezdte a megváltásunk művét...

Isten megtartó kegyelmét
kívánom és kérem Mindenkire

ebben az új esztendőben is! 

Jézus Krisztus mondja:Jézus Krisztus mondja:

„Nektek pedig, akik hallgattok engem, ezt mondom:„Nektek pedig, akik hallgattok engem, ezt mondom:
szeressétek ellenségeiteket, tegyetek jót azokkal, akikszeressétek ellenségeiteket, tegyetek jót azokkal, akik

gyűlölnek titeket; áldjátok azokat, akik átkoznak, ésgyűlölnek titeket; áldjátok azokat, akik átkoznak, és
imádkozzatok azokért, akik bántalmaznak titeket!”imádkozzatok azokért, akik bántalmaznak titeket!”
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Rövid-hírek
December 1-23. között a youtube-csa-

tornámon naponta megjelenő „ádventi
ötperceseimet” mintegy 2850 ember  nézte/
hallgatta meg. Itt is köszönöm a támogató
megosztásokat!

December 6-án a Kossuth téren felállí-
tott városi ádventi koszorú 2. gyertyáját

(illetve lámpácskáját) Michl József polgár-
mester úrral közösen kapcsoltuk fel.

Kedves Testvéreim!

Szeretettel köszöntök Min-
denkit az újév küszöbén!
2026-os évünk is mozgalmas-

nak ígérkezik, hiszen idén ünnepel-
jük gyülekezetünk legújabbkori
megalapításának 100. évfordu-
lóját! Ennek megtervezése, járulé-
kos programjainak kidolgozása
komoly előkészületet igényel majd;
újfent kérem is Testvérek támogató
segítségét.

Mindenekelőtt kérem a testvé-
reket, hogy próbáljuk KÖZÖSEN
felkutatni azokat az evangélikus
testvéreinket, akik még nem keres-
ték velünk a kapcsolatot, de a nép-
számláláskor magukat
evangélikusoknak vallották –
Tatán (és vonzáskörzetében) közel 250-
300 „rejtőzködő” evangélikus él...

Bizonnyal vannak olyanok is, akik
evangélikus gyökerekkel bírnak, de
valamilyen okból nem részesültek a
keresztség szentségében sem. Nekik
keresztelési előkészítőket tervezek tar-
tani, egyháztörténeti, liturgia-ismereti
adalékokkal. Készüljünk közösen erre
a felemelő alkalomra és
kísérjük figyelemmel a
Lutherózsát!

A személyes
találkozót is várva;

Erős vár a mi 
Istenünk!
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December 24-én megtartottuk szentesti
istentiszteletünket. A gyermekek tartal-

mas, szép műsorral készültek és emelték
az ünnep fényét, de többen betegség miatt
nem tudtak résztvenni a műsorban. Kö-
szönjük Széles Anikó felügyelő-testvérünk
felkészítő munkáját és a Széles családnak
a csomagok összeállításában nyújtott
segítségüket valamint a Testvérek adomá-
nyait, így mintegy 40 gyermeknek tudtunk
karácsonyi csomagot ajándékozni.

A díszítő „csapat’
Széles Anikó, Hériczné Félix Szilvia,

Sziklai Ágnes, Benke Lászlóné Piroska,
Szélesné Szabó Teodóra,
Marchis-Markos István,

Tanczerné Jakus Emőke, Tanczer Ferenc

A sikeres installáció után....

Előtte...
Ebben az esztendőben is a

Zámbó család (Zoltán és Kata)
felajánlásaként díszítettük a
gyülekezeti karácsonyfát.

Hálás köszönet érte!
Gondnok úrnak (Hulin Zsolt) kö-

szönjük a szállítást!

Közben...

Utána...



Ked ves Test vé re im!

Egy gyorsan lepergett év van újra
mögöttünk. Szokásos évvégi
számvetést végez ilyenkor min-

denki, a család és a nagycsalád, a gyüle-
kezetünk is. A 2025-ös esztendőben is
Isten iránti hálaadásra hívogatott kis-
templomunk harangja, hiszen az elmúlt
évben ünnepelhettük kistemplommá-vá-
lásunk 25 éves jubileumát... Nagy öröm
számunkra, hogy szépen sikerültek ezzel
kapcsolatos programjaink. 

Mindenek előtt sok-sok köszönetet
mondok ebben a beszámolómban is
azok felé, akik munkájukkal (takarítás, ol-
tárdíszítés) nagylelkű adományaikkal
és/vagy tanácsaikkal, buzdításaikkal se-
gítettek minket, s lehetővé tették gyüle-
kezeti életünk zavartalan működését,
szolgálatunk folytonosságát! 

Istentiszteleteink
Ünnepeink, istentiszteleteink, egyéb

alkalmaink látogatottsága idén is hul-
lámzó – elfogadva ma a tényt, hogy a templom-

látogatási intenzitás/kedv az mindig is erősen

korfüggő –, de összevetve más evangélikus
gyülekezetek adataival, de még testvér-
egyházakéval is, jelenthetem, hogy szá-
mottevő csökkenés nem mutatkozott.
Eze ken átlagban mint egy 40-50-en vet -
tünk részt, nagyünnepeken 50-60 lelket
számlálhattunk, megjegyezve, hogy min-
den gyülekezetben vannak ’első-ünne-
pes’ ill. ’másod-napos‘ gyülekezeti tagok,
akik hagyományosan ugyanazon a
napon vesznek részt istentiszteleteinken.
(Családi elfoglaltság, utazások stb.)  Istennek le-
gyen hála, hogy az utóbbi években egyre
több fiatal, „friss családosok” keresték
velünk a kapcsolatot és épültek be gyü-
lekezetünkbe.

Gyü le ke ze ti mun kaágak
Nikodémus Akadémia (NikA, a „kérdések

és válaszkeresések bibliaórája”) 44. szemesz-
terét tartottuk meg szeptembertől – ezek-
ből havonta egyet Bajon az Integrált Közösségi
Szolgáltató házban –, melyek megszervezé-
sében Hériczné Félix Szilvia testvérünk
volt most is segítségemre, köszönet érte.
Ezek látogatottsága változó, de mintegy 8-
10 testvér vesz részt a vetítítettképes közös
tanulási alkalmunkon.

Látogatásaim
Akik hívtak, azokhoz eljutottam, s vol-

tak/vannak, akikkel heti rendszerességgel
találkoztam. Ezek ebben az esztendőben
is a  délelőtti órákban történtek. Ahogyan
korábban is kértem a Testvéreket, most is
bíztatok: hívjanak! Szeretettel me-
gyek mindenhova  – előzetes időpont-
egyeztetés alapján.

Hitoktatás – konfirmáció 
A Tatai Református Gimnázium-

ban heti 10 (szeptembertől  csoportösszevonás

miatt 9) órában tartottam ill. tartok
evangélikus „hit- és erkölcstan”-t, il-
letve kedd vagy csütörtök reggelenként,
havonta egyszer, katolikus és reformá-
tus kollégáimmal felváltva reggeli áhi-
tatokat  is tartok most már közel 400
tanulónak a Kocsi úti református temp-
lomban.  

Gyülekezetünkben az istentisztelettel
párhuzamosan, kisgyermekek részére
továbbra is rendszeres foglalkozást tar-
tunk, melynek vezetője, „motorja” Széles
Anikó, gyülekezetünk felügyelője. Igen
nagy segítség és egyben misszió is ez a
lehetőség, de így az istentiszteletek igei
részéről kényszerűen le kell mondania...
Jó lenne, ha ebben a missziói ágban len-
nének segítők és valamilyen egymást
váltó rendszerben vállalnák kistesttest-
véreink játékos foglalkoztatását, biblia-
ismereti képzését.

Felőgyelő-asszonyunk szervező
munkája idén  is meghozta gyümölcsét:
jól sikerült a nyári gyülekezeti hittantá-
borunk, mintegy 25 fős részvétellel,
ahol most is a kisebbek voltak ‘túlsúly-
ban’.  Hálásan köszönöm a  jelenlétes
segítségeket, támogatásokat, adomá-
nyokat. (Lutherrózsa nyári számában részlete-

sen olvashatunk erről!)

Frankó Mátyás Krisztián testvé-
rünk kéthetenként, hétfőn este 6 órától
„Torkolatvizi Beszélgetések” címmel
20-40 évesek számára ebben az évben
érték-kereső beszélgető-kört szerve-
zett/tart, melynek kibővülését reméljük
a jövőben.

Működés – adminisztráció 
Pres bi te ri-, számvevőszéki ülé se in ket

ebben az esztendőben is a kö te le ző szám -
ban, de egyszerűsített formában meg tar -
tot tuk. Az egy ház fi-te en dők el vég zé sét
továbbra is önszerveződve és eredmé-
nyesen végeztük, a ‘vállalási listára’ fel-
iratkozottak alapján mindenki tudta,
hogy mikor mit (takarítás/virág) vállalt. 

Külön köszönöm Tanczerné Jakus
Emőke presbiter testvérem folyamatos
segítségét, ami megnyilvánul a Luther-
rózsa korrektúrájában, kazuális szol-
gáltaim anyakönyvezésében, s egyéb
praktikus segítségnyújtásában.

Külön köszönöm Hulin Zsolt gond-
nok úrnak a technikai problémák (paró-
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Lelkészi jelentés 

Kazuálék – 2025
10 ke resz te lé si szol gá la tom volt
gyülekezetünkben  (5 fiú 5 lány). 
Esketési szolgálat idén nem volt.
4 te me té s volt (2 férfi és 2 nő).
5 gyermek (2 fiú és 3 lány) és
1 felnőtt  konfirmáció volt.

December 25-én Kálmán Irma kistest-
vérünk – Kálmán Sándor Szilárd (ev.) és

Kálmán-Redling Laura Petra (róm. kat.) gyer-
meke,  Lucinda Schueler (ev.) és Allegra Schue-
ler (ev.) keresztgyermeke – karácsony-ünnepi
istentiszteletünk keretében a keresztség
szentségében részesült. A keresztelési áhi-
tat alapigéje  Luk 10,20b volt: „annak örül-
jetek, hogy a nevetek fel van írva a
mennyben.” Isten gazdag áldása kísérje
Irmát, szüleit, keresztszüleit, nagyszüleit,
az egész családot! (A 2025-ös esztendő utolsó
keresztelése a tizedik volt – Soli Deo Gloria!)



kia) megoldásában nyújtott segítségért;
a jövőbeni feladatok menedzselésében
is számítunk munkájára!

Egyéb mun ka ágak
Min de nek előtt rend sze re sen szol gá ló

kántorunk (Dr. Nagy Erzsébet) mun ká ját kell
megköszönnöm, aki vasárnapról vasár-
napra, szebbnél szebb előjátékokkal szol-
gál hűségesen – hivatalos kántorként
már 50 éve... Köszönöm  Frankó Dórá-
nak a rendszeres nagyünnepi és alkalmi
istentiszteleti zenei (hegedű) szolgálatát. 

Bár ilyen „felelős“ nincs gyülekeze-
tünkben, de Széles Anikó felügyelő testvé-
rünk Pataki Gergely másodfelügyelő
testvérünkkel közösen nagyon szép(!) egy-
napos kirándulást szervezett Ösküi- és a
Veszprémi Evangélikus Gyülekezetekbe,
mely kiránduláson finn testvérgyüleke-
zetünk egy kisebb csoportja is részt vett. 
Reprezentáció, „online”-munka

Testvérgyülekezeti (finnországi – Joen-

suu-Pielisensuu) kap cso la tun kat idén is –
alkalmi levelezési szinten – ápoltam. Tár sa -
dal mi ese mény eken (pl. ökumenikus ke-
nyéráldás, október 6-ika, ádventi gyertyagyújtás
stb.) idén is kép vi sel tem evan gé li kus
egy há zun kat. 

Gyülekezetünk lelkiségét és infor-
mációáramlását segítő “Lutherró-
zsa” idén is rendszeresen megjelent.
Ez volt a 34. évfolyam, 4 alkalommal
52 oldalon, most is többszáz fotóval il-
lusztrált érdekes riportok, cikkek és be-
számolók mutatták be gyülekezetünk
2025-ös évét.

Online-munka: püspöki kérésre az
igehirdetéseket minden lelkésznek „il-
lene” interneten is elérhetővé tenni...
ezt én teszem is. (Lelkészi karunk jelentős
része – külső segítség, háttér-technika híján – ezt
nem tudja megtenni.) Jómagam az egész fo-
lyamatot (felvétel, videó-vágás, online-közzété-

tel) a „kezemben tartom”, így a
vasárnapi igehirdetések már istentisz-
telet után, a kora-délután órákban gyü-
lekezetünk honlapjáról is elérhetőek ill.
közel 280 emailcímre is elküldöm. A
youtube csatornámon aktuálisan 308
feliratkozó van – természetesen nem
mind evangélikus, de megtisztelő figyel-
mük inspiráló.

Jelentem, hogy az „ádventi ötperce-
sek”-sorozatomra idén mintegy
2850(!) esetben kattintottak rá, többen
külföldről is.

Végezetül: az anyagiak...
Ami nélkül nincs zavartalan gyüleke-

zeti hitélet! A 2025-ös esztendőt to-
vábbra is terhelte az infláció és korábban
elképzelhetetlen mértékű energia-áreme-
lés. Jelentem, hogy szaldós elszámolású
napelem-rendszerünk  (Dr. Roszík Péter pres-
biter testvérünk ötlete és adománya) által idén
megtermelt villamos energiát

(5630KWh!)  elfűtöttük ill. felhasználtuk
kistemplomunkban, ami hatalmas segít-
ség a rezsi-költségek csökkentésében.

Vezetőségünk nevében is mindenki
áldozatkész támogatását ezúton is kö-
szönöm! Működőképességünket korlá-
tozó anyagi nehézségünk ebben az
évben sem volt, ami mutatja a Testvé-
rek egyházszeretetét! Isten áldása kí-
sérje az adományaikat!

Kü lön kö szö nöm Szélesné Sza bó Te -
o dó rának, gyü le ke ze ti pénz tá ro sunknak
az  áldozatos, legidőigényesebb(!), pon-
tosan végzett mun ká ját, a közegyházi
befizetéseink naprakész teljesítését, s
köszönöm az őt segítő lányainak (Anikó,
Teodóra) a támogatásukat.

Zárszó helyett
Köszönöm minden Testvéremnek el-

végzett munkában, anyagiakban meg-
mutatkozó egészéves támogatását! Isten
áldása kísérje mindenki felajánlását!

Reálisan nézve a politikai-gazdasági
helyzetet, – kihívásokkal teli idők jön-

nek, de Isten a történelem URa megtar-
totta Egyházát az elmúlt 2000 évben, jó
reménységünk lehet, hogy így tesz az el-
következőkben is... ha mégsem, akkor is
az Ő kezében vagyunk!

Végül, de nem utol só sor ban, sze ret -
ném meg kö szön ni Fe le sé gem min den -
ne mű segítségét, ami vel a szol gá la to mat,
mint pap fe le ség hűségesen se gí tette és
segíti, s remélem, Isten kegyelméből ez
sokáig még így is marad!
Tisz te let tel ké rem 2025. évi
lelkészi je len té sem el fo ga dá sát!

Franko Mátyás, ev. lelkész – Tata

Támogatás
Evangélikus Egyházközség  Tata

számlaszáma:

63200119-14926282
Egyházfenntartói járulékát,

adományait itt is tudjuk fogadni.
Támogatását köszönjük!


